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Také letos se vydařila akce, která se konala dne 7. 4. 2018 pod 
názvem „Ukliďme Česko“. Poděkování patří všem, kteří se této 
akce zúčastnili a uklidili nepořádek v našem městě. Díky Vám 
máme Javorník o něco čistější.  

Jiří Jura, starosta

Poděkování
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Informace z města

Dotace na podporu  
dobrovolných hasičů
Vážení občané, 
dovolte mi, abych Vás informovala o  do-
tacích, které jsou již předběžně schválené 
Olomouckým krajem pro naše dobrovolné 
hasiče. 
Jedná se o dotace pro SDH 
Javorník a  Bílý Potok. Ty-
to jsou poskytnuty z  Pro-
gramu na podporu JSDH 
2018, dotačního titulu: Dotace na poříze-
ní, rekonstrukci a opravu požární techni-
ky a nákup věcného vybavení JSDH obcí 
Olomouckého kraje 2018. Pro SDH Javor-
ník byla požadována částka 52 000 Kč na 
pořízení 5 nových kompletů zásahových 
obleků pro členy jednotky SDH Javorník 
(JPO II/l). Jedná se o  obměnu starších, již 
nevyhovujících zásahových obleků, z  nichž 
ty nejstarší byly vyrobeny v  roce 2003 

a 2006 a nesplňují již podmínky bezpečnos-
ti a  provozuschopnosti. Pořízením nových 
bude zajištěna vyšší bezpečnost zasahují-
cích hasičů při požárech či jiných mimořád-
ných událostech.
Ze stejného programu a  dotačního titulu 
byla požadována částka 33 000 Kč na poří-

zení 2 kompletů zásaho- 
vých ochranných obleků 
a  2 párů zásahové obuvi 
pro hasiče SDH Bílý Po-
tok, schváleno bylo Ra-

dou Olomouckého kraje 31 000 Kč. Po 
schválení zastupitelstvem OK bude doruče-
no rozhodnutí.
Město Javorník v maximální výši podporuje 
JSDH v Javorníku a Bílém Potoku a věří, že to-
mu tak bude i do budoucna, neboť ochrana 
osob a majetku při požárech či jiných mimo-
řádných událostech je vždy na prvním místě!

Bc. Sieglinde Mimrová
místostarostka

Slovo místostarostky

Stavba čerpací stanice v Javorníku

V Javorníku byla 1. března zahájena stavba 
čerpací stanice.
U silnice I/60 bude v příštím roce otevřena 
nová čerpací stanice JD Javorník. K čerpací 
stanici se bude přijíždět ze silnice II/457. 
Na stanici se nepočítá s mycí linkou z důvo-
du nedostatečného místa. LPG bude možno 
čerpat i nadále v areálu prodejny Stavebni-
ny J. Damašková.
Pokud vše půjde podle plánu, termín do-
končení je stanoven na červenec 2019. 
Bude možno natankovat Natural 95 a Die-
sel. Na místě vznikne menší prodejna ob- 
čerstvení. 

K dispozici bude Sazka, platební terminál, 
kavárna, WC, Wifi.  

Michal Zajonc (PR manažer)
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Něco k zamyšlení

Lavičky

Vážení spoluobčané,
v sobotu 14. dubna v  09:00 hod. jsem za-
registroval na náměstí na rohu budovy  

č. 419 odkrytou šachtu kanalizace a  litino-
vou mříž ve vozovce. Původce této „kluko-
viny“ si v okamžiku svého činu určitě neu-
vědomil, co způsobil. Odkrytá kanalizační 
šachta a litinová mříž ve vozovce je pro ne-
pozorného chodce, cyklistu či řidiče nebez-
pečná nejen za bílého dne, ale především 
v nočních hodinách.
Doufejme jen, že kamerový systém zrovna 
monitoroval inkriminovanou část náměstí 
a nám se podaří identifikovat původce této 
„klukoviny“.
Co mne však ještě velice překvapilo a zauja-
lo? Nevšímavost a  lhostejnost javornických 
občanů (kolemjdoucích chodců, cyklistů 
a  řidičů vozidel) řešit stávající nebezpeč-
ný stav odkrytého kanálu a  litinové mříže 
ohrožující provoz. Samotné umístění mříže 
na původní místo mi zabralo pouze několik 
vteřin práce. 

Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Vážení spoluobčané, možná si někteří z vás 
povšimli, že u hlavního vchodu naší školy se 
objevilo něco nového. Ano, lavičky. Jedná se 
o  výrobek z  recyklovaného plastu od čes-
kého výrobce a jeho funkčnost, praktičnost 
a vzhled si můžete sami „osahat“.
Věříme, že tenhle výrobek, jenž město za-
koupilo, aby občané našeho města na vlast-
ní oči viděli, co vše jde vyrobit z  odpado-
vého plastu, jenž se v našem městě zdárně 
separuje, projde „zatěžkávací“ zkouškou  
u naší základní školy ke všeobecné spoko-
jenosti.
Děkujeme, že se aktivně zapojujete do se-
parace odpadů, a věříme, že pomyslná laťka 
sběru v  našem městě zůstane stále vysoce 
položena.

OSM
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Na silnici I/60 u obcí Horní Fořt a Vápenná 
postavilo ŘSD ČR v  březnu 2018 nové me-
teostanice, jejichž součástí je i  přehledová 
kamera. Meteostanice slouží k  získání po-
drobných informací o  stavu počasí a  sjízd-
nosti vozovky v dané lokalitě. Největší pří-
nos mají tyto informace pro dispečery zimní 
údržby při plánování zásahů vozidel údržby. 
Dále jsou data přenášena na Český hydro-
meteorologický ústav, kde slouží pro zpřes-
nění výpočtů meteorologických modelů pro 
vývoj počasí a sjízdnosti komunikací v dané 
oblasti.
Meteostanice poskytují informace o teplotě 
a vlhkosti vzduchu a také o množství a typu 
srážek. Další důležitou součástí meteostani-
ce je silniční čidlo, které je instalováno pří-
mo ve vozovce. To získává informace o tep-
lotě vozovky a  stavu povrchu komunikace 
(suchý, vlhký, mokrý, sníh, náledí). Kamera 

s infračerveným přísvitem pro noční vidění 
poskytuje každých šest minut statický sní-
mek lokality pro vizuální informaci o vývoji 
počasí a stavu komunikace. Nejedná se tedy 
o  žádný radar nebo zařízení k  monitoro-
vání provozu a  vozidel. Náhled na snímky 
z kamer bude v nejbližší době dostupný na 
www.dopravniinfo.cz.
ŘSD ČR jako správce silnic I. třídy očekává, že 
vybudování meteostanic v této odlehlé části 
Olomouckého kraje přispěje ke zkvalitnění 
zimní údržby silnice I/60. Vývoj počasí v jed-
notlivých částech regionu může být značně 
odlišný od situace na dispečinku a  aktuální 
informace z terénu mají pro dispečery veliký 
význam. Přispívají k rychlejšímu a kvalitněj-
šímu zásahu zimní údržby a omezují množ-
ství kontrolních jízd a preventivních posypů 
– i s vlivem na životní prostředí.

MZ [PR manažer]

Na obchvatu města Javorník a ve Vápenné vznikly  
dva nové stožáry - co znamenají?

Vyhodnocení činnosti pořádkové služby

Vážení spoluobčané,
v minulém vydání JZ jste se mohli 
seznámit s  články o  kamerovém 
systému města, ale také o vyhod-
nocení přestupkové agendy za rok 
2017. K  úplnému obrazu o  pre-
ventivní činnosti ze strany města 
doplňuji ještě stručné hodnocení 
činnosti pořádkové služby v  našem městě.
Hlavním úkolem pořádkových hlídek je ze-
jména kontrolní a preventivní činnost - do-
hled nad pořádkem ve městě, nad dodržová-
ním OZV, zejména o  zákazu konzumace al-
koholických nápojů na veřejném prostran-
ství, o zajištění veřejného pořádku a čistoty 
ve městě, dodržování pravidel pohybu psů 
na veřejném prostranství apod. Plnění to-
hoto hlavního úkolu zabezpečují připravení 

a  proškolení členové pořádkové 
hlídky (dvoučlenná hlídka). Ti plní 
i další úkoly, které s pořádkem ve 
městě souvisí - kontrola odlouče-
ných lokalit a částí města, zvýšený 
dohled u škol a přechodů přes ko-
munikace, u  kostela, zámku, hřbi-
tova, sběrného dvora, na železnič-

ní a  autobusových zastávkách. Zvýšenou 
pozornost věnují také parkování vozidel na 
vyhrazených parkovištích, jiných plochách 
a  veřejném prostranství. Služba je z  drti-
vé většiny času prováděna pěší pochůzkou 
a monitorováním určených lokalit. O všech 
aktivitách, činnosti a  výsledcích je pravi-
delně informováno vedení města. Z výkonu 
služby je zasílán 1x týdně výstup - hodno-
cení. Vždy za uplynulý týden. Za uplynulých 
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Osud člověka v dějinách 2. světové války

Vážení spoluobčané,
v úterý 8. května si připomeneme 
73. výročí konce mimořádně tra-
gické epochy lidských dějin, konce  
2. světové války v Evropě a osvobo-
zení vlasti.
Dovolte mi, abych Vás v  krátkosti 
seznámil s  osudem zcela „obyčej-
ného" javornického občana – pana 
Antonína SITAŘE. 
Antonín Sitař se narodil 1. června 
1914 v  Třebomyslicích (Žatčany), 
okres Brno – venkov. Před 2. světovou 

20 měsíců činnosti pořádkové služby ve  
městě:
-	 konzumace alkoholu na veřejnosti� 126
-	 znečišťování veřejného prostranství� 54
-	 žebrání a jednání vzbuzující veřejné  

pohoršení� 74
-	 volně pobíhající pes, včetně odchytu  

a odvozu do kotce� 74
-	 vandalismus, rušení nočního klidu,  

rvačky na veřejnosti� 124
-	 kouření a nepořádek na zastávkách� 71
-	 nedovolené parkování, zákazy vjezdu� 172

O jednotlivých zjištěních je pořizován zá-
znam, který je podkladem pro případné 
přestupkové řízení. O  mimořádné události 
je vždy neprodleně informován starosta 
města nebo pověřená osoba zadavatele. 
Ve více než 100 případech byly zjištěné sku-
tečnosti předány PČR. V  57 případech na 
základě oznámení pořádkové hlídky řešila 
hlídka policie událost na místě (zejména 
vandalismus, nesprávné parkování apod.). 
Je potřeba konstatovat, že počet výše uvede-
ných událostí měl klesající tendenci zejmé-
na v prostorách a prostranstvích, které jsou 
monitorovány kamerovým systémem.
Uvedený výčet událostí nevyjadřuje zce-
la činnosti, které pořádková hlídka plnila 
v  hodnoceném období. Mezi další činnosti 

patřily asistence u dopravních nehod, u po-
žárů, pomoc občanům při napadení a kráde-
ži, informační činnost pro turisty, vyproštění 
psa z uzamčeného osobního vozidla, zásah 
proti agresivnímu pacientovi u praktického 
lékaře, vrácení nalezených věcí občanům 
(OP, ŘP, žákovské průkazy), kontrolní a mo-
nitorovací činnost, která odhalila únik plynu 
a  možnost výbuchu, poškození a  otevření 
rozvodné skříně u  budov, prodej drog, od-
tah porouchaných vozidel, odhalení černých 
skládek, krádeže zboží a nalezení pachatele, 
asistence při vyklízení bytu (domu), asis-
tence při utracení psa, pořadatelská služba 
při zajištění kulturních, sportovních a spo-
lečenských akcí a řada dalších.
Jednou měsíčně probíhá hodnocení služby 
za účasti starosty a  jednatele společnosti 
Aragon Security.
Za dobu činnosti si členové pořádkové hlíd-
ky získali důvěru u občanů, kterým záleží na 
pořádku ve městě, na tom, aby se ve svém 
městě a  domově cítili bezpečně. Ti jejich 
práci hodnotí kladně a pomáhají jim i infor-
macemi o  možném porušování OZV či pá-
chání přestupků. To pomáhá členům hlídky 
a následně i znásobuje důvěru občanů v je-
jich práci. Velmi dobře funguje i spolupráce 
s Policií České republiky. 

Ing. Valentin Tvarůžka. radní
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Vážení spoluobčané,
jistě jste si všimli, že na úvodní stránce dneš-
ního JZ se vedle znaku města Javorník obje-
vily další 4 nové obecní znaky. Jsou to znaky 
obcí Bílý Potok, Horních Hoštic, Travné a Zá-
lesí, které schválilo zastupitelstvo města na 
svém zasedání č. 20 dne 18. 4. 2018. 
Podle zákona o  obcích nemohou vesnice, 
které nemají právní status obce, získat Par-
lamentem ČR potvrzený obecní znak. Není 
však zakázáno takový znak vytvořit a  pou-
žívat v  různých oblastech kulturního života 
a vlastivědných akcí dotčené vesnice. Němec-
ká krajanská literatura používala znamení, 
nikoli znaky, totiž konstruované bez zna-
losti heraldických zásad. Vycházela přitom 
z  víceméně univerzálních obecních razítek  
z  30. let 20. století, neznala dokonce ani 
nejstarší obecní pečeti a nereflektovala celý 
historický vývoj obcí. Přitom navíc naprosto 
pominula církevní symboliku, která je pro Je-

senicko jako součást Niského knížectví vrati-
slavských biskupů naprosto zásadní. 

ZNAMENÍ

Bílý Potok
Obec nikdy svůj vlastní znak 
neměla, byť v  německé vlas-
tivědné literatuře se objevuje 
jeho vyobrazení vycházející 
právě ze znamení na obec-
ních razítkách ve 30. letech 

20 století. Znakem (znamením) Bílého Poto-
ka by podle ní měl být v modrém štítě zlatý 
postavený snop a za ním zlatá kosa zkřížená 
se zlatými hráběmi.

Horní Hoštice
Ačkoliv obec nikdy skutečný znak nemě-
la, v  německé vlastivědné literatuře se vy-
skytuje jeho vyobrazení vytvořené údajně 

Nové obecní znaky

válkou byl zaměstnán v  brněnské zbrojov-
ce a od roku 1939 pracoval ve zbrojovce ve 
Vsetíně. V srpnu 1939 se zapojil do činnosti 
ilegální skupiny KSČ (pětičlenná buňka) ve 
vsetínské zbrojovce. V  této činnosti pokra-
čoval až do roku 1942. V  tomto roce byla 
činnost skupiny vyzrazena a její vedoucí za-
tčeni gestapem. Zanedlouho zatklo gestapo 
i ostatní členy skupiny.
Antonín Sitař byl zatčen 7. prosince 1942 ve 
Vsetíně. Tentýž den byl převezen na gesta-
po v  Ostravě, kde prodělal dva výslechy. Již  
10. ledna 1943 byl převezen do koncentrační-
ho tábora v Osvětimi. Asi za půl roku byl spo-
lečně se skupinou politických vězňů převezen 
do koncentračního tábora Buchenwald. Zde 
se budovala zbrojařská továrna Güstlowerke. 
Po jejím dokončení tu pracoval až do srpna 
1944, kdy byl koncentrační tábor i  továrna 
bombardovány. I  když byl tábor bombardo-
váním silně poškozen, museli vězni těžce pra-
covat při odklízení trosek a opravách budov 

továrny až do dubna 1945, kdy byl koncent-
rační tábor z části evakuován a vězni byli nu-
ceni jít neznámo kam. Po pěti dnech cesty se 
dostali do koncentračního tábora Flősenbürg, 
zde se zbývající vězňové zdrželi asi týden. Po 
týdnu je esesáci vyhnali na „pochod smrti“. 
Za tři dny (24. dubna) byl zbytek transportu 
osvobozen spojeneckou armádou Angliča-
nů a Američanů. Byli osvobozeni u vesničky  
Pősing v  Bavorsku. Hned po osvobození 
transportu byl Antonín Sitař přemístěn již 
těžce nemocen do vojenského lazaretu. Odtud 
byl převezen do nemocnice do Františkových 
Lázní. Z nemocnice byl propuštěn 20. května 
1945 a  22. téhož měsíce se vrátil do rodné 
vesnice. V  červnu téhož roku se přistěhoval 
do Javorníku. Po válce se stal členem KSČ 
a zapojil se do odbojářské organizace Svazu 
národní revoluce. Později se tato organizace 
jmenovala Svaz politických vězňů. 

Zdroj: Osobní archiv
Ing. Valentin Tvarůžka, radní
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podle obecního pečetního 
znamení – v  modrém štítě 
stříbrná váza, z  níž vyrůstají 
tři zlaté obilné klasy. Zřejmě 
zde došlo k omylu a k záměně 
obecní pečeti Horních Hoštic 

s pečetí Horních Heřmanic.

Travná
Z původního pečetního zna-
mení si odsunutí němečtí 
krajané vytvořili znak (zna-
mení), který však obcí nebyl 
nikdy užíván – v modrém ští-
tě ze zlatého návrší vyrůstá 

zlatá rostlina se třemi květy.

Zálesí
Zcela bez opory v pramenech 
tvrdí německá vlastivědná li-
teratura, že znakem (zname-
ním) obce je v červeném ští-
tě stříbrná vztyčená trubka, 
z níž vyrůstají tři zlaté obilné 

klasy. Znak (znamení) má být odvozen od 
rodového erbu vratislavského biskupa Mar-
tina Gerstmanna, za něhož byla ve 2. polovi-
ně 16. století zpustlá ves obnovena.

Mgr. Květoslav Growka (Zemský archiv 
Opava - Státní okresní archiv Jeseník) na-
vrhl proto znaky, které odpovídají heral-
dickým pravidlům a  vycházejí z  historicky 
doložitelné obecní symboliky a dějin obce.
Mgr. Growka je autorem znaků obcí Lipo-
vá-lázně a  Kobylá nad Vidnavkou, navrhl 
městské prapory Jeseníku, Javorníku a Vid-
navy, zpracoval návrhy znaků pro vsi Zlato-
horska, které rovněž nejsou obcemi. Zúčast-
nil se několika dalších výběrových řízení na 
obecní znaky, své návrhy konzultuje s PhDr. 
Karlem Müllerem, ředitelem Zemského ar-
chivu v  Opavě (významný český archivář, 
historik a heraldik - poradce Podvýboru pro 
heraldiku a vexilologii Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR).

ZNAKY

Bílý Potok
Popis znaku: 
V zeleném štítě pod červenou 
hlavou se stříbrným (bílým) 
roštem je stříbrné (bílé) vlni-
té břevno
Zdůvodnění: 

1. bílé vlnité břevno (poříčí) je mluví-
cím znamením názvu obce Bílý Potok /
Weisbach/
2. zelená barva vyjadřuje převážně zeměděl-
ský charakter obce i  nížinný útvar, v  němž 
obec leží
3. rošt je figura převzatá z  obecní pečeti  
z r. 1769, která reflektuje zasvěcení místní-
ho kostela sv. Vavřinci ( z rozkazu římského 
císaře Valeriána byl umučen na rozžhave-
ném roštu).

Horní Hoštice
Popis znaku:
V zeleném štítě kosmo polo-
žená zlatá biskupská berla, 
šikmo přeťatá stříbrným (bí-
lým) břevnem
Zdůvodnění: 

1. bílé břevno symbolizuje rozdělení Slezska 
v r. 1742, kdy obec byla novou hranicí roz-
dělena na dvě části. Dolní dvůr a větší část 
vesnice připadly pruskému Slezsku, horní 
část zůstala Rakousku
2. zelená barva vyjadřuje převážně ze-
mědělský charakter obce i  nížinný útvar, 
v němž obec leží
3. biskupská berla je figura převzatá z obec-
ní pečeti z r. 1722, která reflektuje zasvěcení 
místního kostela sv. Mikuláši.

Travná
Popis znaku:
V zeleno-bíle (stříbrně) kos-
mo děleném štítě nahoře tři 
zlaté lilie, dole zelená palmo-
vá ratolest
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V sobotu 17. března jsme uspořádali tradič-
ní Hasičský ples. Ten letošní, s pořadovým 
číslem 4, se konal opět v areálu myslivecké 
klubovny. K  tanci a  poslechu hrál a  zpíval 
pan Radek Švábek. Ples měl opět výbornou 
účast, bohatou tombolu (110 cen) a vynika-
jící občerstvení (zabíjačkové dobroty a dob-
ré pití). Ples probíhal v příjemné a přátelské 
atmosféře, dobrá nálada panovala celým 
večerem. Všichni jsme se dobře bavili a tak 

SDH Bílý Potok informuje

Zdůvodnění: 
1. zlaté lilie na zeleném poli jsou převzaty 
z  obecního pečetidla z  1. poloviny 18. sto-
letí, jsou i adekvátním vyjádřením něm. ná-
zvu obce (Krautenwalde = les s rostlinami) 
i znamením vratislavského biskupa, vlastní-
ka obce od r. 1290 
2. palmová ratolest je převzata rovněž 
z  obecního pečetidla z  1. poloviny 18. sto-
letí, navíc tato figura ukazuje na dobu nej-
většího rozmachu původně horské obce, 
který nastal v 19. století, kdy zde vzniklo vy-
hlášené poutní místo se zázračným (mírně 
radioaktivním) pramenem.

Zálesí
Popis znaku:
Ve zlatém štítě vyrůstají ze ze-
leného návrší se zkříženými 
stříbrnými hornickými kladivy 
tři smrky přirozených barev
Zdůvodnění: 

1. figura vychází z  obecní pečeti datované 
r. 1736, která reflektuje něm. i český název 
obce (Waldeck = les, zálesí)
2. hornická symbolika s návrším je vyjádře-
ním událostí 20. století, kdy se zde po krátké 
etapě těžby železa (1900) těžila uranová ru-
da (do r. 1968).� Za Radu města 

Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Žádost o poskytnutí informací pro kroniku 2017
Prosím organizace, míst-
ní kluby, spolky, kapely 
a  firmy z  Javorníku, Bílé-
ho Potoka, Horních Hoš-
tic, Travné a  Zálesí, aby 
zaslaly informace o  čin-

nosti v  roce 2017 na e-mail kronika@ 
mestojavornik.cz. Budeme rádi i  za in-
formace o zahájení nebo ukončení činnos-

ti a  sdělení důvodu. Rádi bychom v  roce 
2018 zdokumentovali a do kroniky zařa-
dili také fotogalerii historických a zajíma-
vých míst našeho okolí, nejlépe srovnání 
historických a současných fotografií.  
Náměty můžete zaslat na uvedený e-mail.
Děkuji všem za spolupráci!

Jana Zajoncová 
(Kronikářka města Javorník)

Dění v Javorníku
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to má být. Děkujeme všem 32 sponzorům 
a  všem, kdo se podíleli na přípravě plesu. 
Poděkování patří i  mysliveckému sdružení 
za zapůjčení areálu klubovny. Už teď se mů-
žeme těšit na další ples v příštím roce.
Letošní sezonu jsme zahájili v sobotu 14. dub-
na ve Vsetíně. Obě družstva mužů se zúčast-

nila soutěže v požárním útoku - Velikonoční 
pohár SDH Vsetín - město 2018. Oba týmy 
příkladně bojovaly a nezklamaly. Z celkového 
počtu 41 soutěžících družstev vybojoval tým 
„A“ krásné 8. místo (čas 14,500 s) a  tým „B“ 
15. místo (čas15,086 s). Vítězství si vybojova-
lo družstvo SDH Prchalov „A“ v čase 13, 949 s. 

Pozvánka
V pondělí 30. dubna proběhne tradiční stavění májky u zbrojnice od 16:00 hod. 

Srdečně zveme!  
Za SDH Bílý Potok Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Po měsíci klidu, kdy jsme se věnovali od-
borné přípravě členů jednotky, vyjíždíme 
k první události měsíce ve čtvrtek 15. břez-
na do Uhelné k  ohlášené dopravní nehodě 
traktoru s  přívěsem. Nehoda se stala na 
hlavní silnici směrem na Javorník. Traktor 
se převrátil na bok přes oba jízdní pruhy 
a přívěs s nákladem mladých býčků skončil 
v  příkopě. Řidiče traktoru s  drobným zra-
něním ošetřovala posádka ZZS. Z  traktoru 
vytékaly provozní kapaliny (nafta, olej). 
Pomocí úkapových vaniček jsme tyto úniky 
jímali. Co bylo rozlité na vozovce, jsme zasy-
pali sorbentem. Na místě s námi zasahovala 
místní dobrovolná jednotka a  HZS Jeseník. 
Po došetření nehody jsme společnými sila-
mi za využití navijáků na vozidlech provedli 
převrácení traktoru zpět na kola. Následně 
byl traktor odtažen mimo silnici.

O tři dny později vyjíždíme krátce před půl 
čtvrtou ráno do Travné, kde jsme ze silnice od-
stranili padlý strom. Vozovku nedaleko hranič-
ního přechodu jsme za půl hodiny zprůjezdnili. 
Na místo se dostavila i jednotka HZS Jeseník.
O další tři dny později, tedy ve středu 21. břez-
na, vyjíždíme hned dvakrát. V obou případech 
se jednalo o  otevření uzavřených prostor. 
Krátce po 14. hodině vyjíždíme na ulici Ná-
dražní, kde byly zabouchnuté dveře bytu s ma-
lým dítětem uvnitř. Dveře byly bez problému 
otevřeny a dítě bylo vráceno matce. O tři a půl 
hodiny později vyjíždíme na ulici Dittersovu, 
kde měli sousedé obavu o sousedku. Zde byl 
byt uzamčen, a proto jsme museli přistoupit 
k vylomení vložky zámku. Bohužel uživatelka 
bytu byla uvnitř nalezena bez známek života. 
Na místo byla povolána ZZS a mimo Policie ČR 
zde dorazila i jednotka HZS Jeseník.

Přehled činnosti jednotky Sboru dobrovolných hasičů  
Javorník za uplynulý měsíc březen

Poděkování za účast při úklidu Javorníku
Děkuji za početnou účast lidí, kterým není lhostejné, jak Javorník a jeho okolí vypadá,  
a chtějí s tím něco dělat. Těším se na příští rok s akcí "Ukliďme náš Javorník". 

PB
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Dne 18. 9. 2017 byla z budovy sejmuta po-
lychromovaná kovová deska, která je v  re- 
liéfním provedení a jejíž rozměry jsou 1055 
x 490 x 20 mm.
Tento reliéf bude restaurován v  Olomouci 
Jiřím Běhalem (Uměleckokovářské a restau-
rátorské práce). Původně měla jistě smal-
tovaný povrch stejně jako ostatní podobné 
kovové návěsní desky s erby nacházející se 
na javornické faře. 

TeCrarapaX qVae iraDItaVIX 
abs(f)iVLerat IgnIs EManVeL 
renoVaVIt In VLierIorar VeXIt. 

Tento latinský název v překladu zname-
ná „Budovu po požáru přestavěl biskup 
Emanuel von Schimonsky, který zde pů-
sobil od roku 1755 a byl biskupem diecé-

se ve Wroclavi mezi léty 1823 až 1832, 
a v těchto letech byla budova obnovena“.
V roce 1845 v  soudě sídlil prezident zem-
ského a  kriminálního soudu Carl Anton 
Benedikt von Ursprung. Budova bývalého 
zemského soudu byla 25. 5. 2012 prohláše-
na za nemovitou kulturní památku.

Michal Zajonc, PR manažer

Pamětní reliéfní deska ze soudní budovy

Ve dnech 30. března - 2. dubna 2018 
prohlídky probíhaly jinak než ob-
vykle. Prostory zámku byly veli-
konočně vyzdobeny tak, aby při-
pomněly, jak se dříve Velikonoce 
slavily, jejich symboliku a  zvyky. 
K  vidění byli velikonoční zajíčci, 
slepičky z  různých materiálů, bohatě 
prostřené stoly s tradičním pečivem. Sobot-
ní prohlídka byla obohacena o kulturní pro-
gram, v koncertním sále si návštěvníci po-
slechli velikonoční koledy, v dalším salonku 
se od paní kněžny s  vnoučaty dozvěděli 
původ zvyku obdarovávání velikonočními 
kraslicemi, v zámecké kuchyni si prohlédli, 
jak se zdobí velikonoční kraslice a perníčky, 
a v jídelně pro služebnictvo si pochutnali na 
božích milostech, které upekla paní Eleni 
se zaměstnanci z  Kavárny u  Jana. Zájemci 

si mohli otisknout speciální veliko-
noční razítko třeba na pohlednici 
nebo do svého turistického dení-
ku.
Pro děti byl připravený program 

ve francouzské zahradě. Zde se 
setkaly s  kuřetem, které jim pově-

dělo příběh o  zvonu Eliáškovi, který 
poztrácel vajíčka. Poté se děti vydaly do zá-
mecké zahrady hledat zatoulaná vajíčka. Ka-
ždý úspěšný nálezce, který odevzdal vajíčko 
kuřeti, byl odměněn.
Od 3. do 6. dubna na zámek přijížděli žáci 
základních škol, pro které správa zámku 
připravila speciální velikonoční prohlídky. 
Velikonoční prohlídky zámku si nenechalo 
ujít 1300 návštěvníků.

Michal Zajonc 
(PR manažer)

Javornický zámek Jánský Vrch se letos poprvé otevřel  
veřejnosti - Velikonoční prohlídky
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O průběhu akce Ukliďme Javorník už toho 
bylo napsáno hodně, ale já jsem se chtěla 
zaměřit jen na několik střípků, které mě 
zaujaly. První je ten, že ve srovnání s rokem 
2016, kdy nás bylo sedm, letos nás bylo již 
přes padesát. Dokonce jsem tam zahlédla 
i  dvojici mladých, kteří nebyli z  Javorníku. 
Na mou otázku, proč neuklízejí doma, jsem 
se dozvěděla, že u nich ve vesnici by nikdo 
uklízet nepřišel, ale oni se na úklidu podílet 
chtěli.
Se skupinkou důchodců z místní organizace 
zdravotně postižených jsem uklízela cestu 
ke smetišti a nepořádek kolem. Nejhorší to 
bylo na pahorku přímo proti hlavní bráně. 
Myslím, že tam se nikdy neuklízelo. Milan 
Rychlý mi další den řekl, že tam bylo dří-
ve staré německé smetiště a  že tam kdysi 
dokonce dělal i  vykopávky. Jistě, byly tam 
nejrůznější plastové sáčky, které tam mohl 

přifouknout vítr ze smetiště. Těžko by sem 
ale přifoukal dvě hromady vyvezené suti, 
prošívanou deku, batoh a  obrovskou pla-
chtovinu z  nějakého zemědělského stroje. 
(Jako raritu uvádím dámské punčocháče 
i  s kalhotkami.) Nejvíce však bylo různých 
igelitových pytlů, sáčků a  vůbec různých  
igelitů, které byly již napůl zteřelé, prorostlé 
trávou a zašlapány v blátě.
Nakonec jsme tam našli i  lopatu a  krum-
páč – úplně funkční. Tyto dvě věci mi vr-
taly hlavou. Přece nikdo nevyhodí dobré 
nářadí? Jak se tam asi ocitly? Je možné, že 
dotyčný přivezl právě tu hromadu suti, ale 
byl někým vyrušen a už ji nestačil zaházet? 
Nářadí jsme tam nechali, pokud se v někom 
hne svědomí a přijde tedy alespoň dokončit 
úklid, může si nářadí odnést. Nemusí se bát, 
žádnou fotopast jsme tam nenachystali.

LP

Záhada lopaty a krumpáče

V pondělí 26. března jsem měla možnost na-
vštívit s dalšími žáky a některými učiteli na-
ší školy solný důl Wieliczka, který je zapsán 
na Seznamu světového dědictví UNESCO, 
a koncentrační tábor Auschwitz (Osvětim). 
Tuto exkurzi naplánovala a  iniciovala na-
še paní učitelka dějepisu Miroslava Kocián 
Špaková. Vše začalo už na podzim, muselo 
se vše objednat předem, protože to není jen 
tak. Musím zde napsat, že se všichni moc tě-
šili. Ale jak se začal termín blížit, stoupala 
i  nervozita. Nikdo nevěděl, co od koncent-
račního tábora čekat.
Jsou čtyři hodiny ráno, rychlá kontrola pasů 
a vyjíždíme z Javorníku. Po nějakých čtyřech 
hodinách jsme dorazili do Wieliczky. Rozdě-
lili jsme se na dvě skupiny a mohlo se jít na 

Exkurze Wieliczka a Osvětim

Informace ze školství
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prohlídku. Postupně jsme sešli do 135 metrů 
hlubokých místností. Sama musím říct, že mě 
to hodně překvapilo. Jak svou velikostí, tak 
i různou výzdobou, respektive lustry, sochy, 
obrazy vytesané do zdi… Prohlídka byla moc 
dobře provedená. Průvodce sice mluvil v pol-
štině, ale není to přeci žádný exotický jazyk, 
takže mu bylo dobře rozumět. Zpátky naho-
ru jsme vyjeli výtahem. Prohlídka trvala cca  
3 hodiny a opravdu to stálo za to.
Z Wieliczky jsme jeli zhruba hodinu a půl do 
Osvětimi. Když jsme dorazili na místo, tak 
jsem byla chvilku překvapená, protože tam 
bylo hrozně moc lidí. Na začátku prohlídky 
jsme všichni museli projít kontrolou, podob-
ně jako na letišti. Dostali jsme každý zařízení 
se sluchátky, protože bychom průvodce jinak 
neslyšeli. Prošli jsme hlavní bránou pod nápi-
sem „Arbeit macht Frei“ (Práce osvobozuje) 
a ocitli jsme se v části Auschwitz I. plné ost-
natých drátů a výstražných cedulí.  Postupně 
jsme zhlédli několik bloků, které byly uvnitř 
opravené. Leží tam na hromadě třeba boty, 
vlasy a kufry, jež se našly v táboře. A pak při-
šel na řadu blok 10. Ten jako jediný je v pů-

vodním stavu a jde z něj opravdu hrůza. Z něj 
jsme vyšli na malý plácek, kde u  stěny byly 
květiny a  zapálené svíčky. A  pak najednou 
v každém hrklo. Ve sluchátkách jsme od prů-
vodce zaslechli, že se nacházíme na popra-
višti! Mně samotné tu bylo nejvíce smutno. 
Pokračovali jsme do jediné zachovalé plyno-
vé komory a krematoria. Za všechny musím 
říci, že to byla síla… První část naší prohlídky 
se chýlila ke konci. Přejeli jsme autobusem 
asi do 3 kilometry vzdálené vesničky, kterou 
pod německým názvem známe jako Birke-
nau. A tam se také nachází druhá část tábora 
– Auschwitz – Birkenau.
Tady se nacházela ta horší část, lidi sem do-
pravovaly vlaky, které obyčejně přepravovaly 
dobytek. Když jsme viděli, jaké měli hrozné 
podmínky pro ubytování a  vykonávání po-
třeb, tak nás mrazilo. Nakonec jsme shlédli 
na Birkenau z věže, která je součástí stavby.
Sama za sebe jsem ráda, že jsem to mohla 
všechno vidět. Musím zde proto poděkovat 
paní učitelce Kocián Špakové, že celý výlet 
zorganizovala. 

Vendula Matušková, žákyně IX.A

Zápis dětí do MŠ 
 

  Mateřská škola Javorník, Míru 356 - příspěvková organizace 
Míru 356, 790 70 Javorník, IČO: 70986258 

    tel. 584 440 347, mob. 774 737 015, e-mail: msmiru.javornik@tiscali.cz,  
www.mestojavornik.cz/msmiru 

  
     

Zápis dětí pro školní rok 2018/2019  
proběhne ve dnech 9. 5. - 11. 5. 2018 - od 10:00 do 16:00 

 
Přijďte si prohlédnout naši školku i zahradu a dozvědět se více o naší činnosti.  

Vezměte s sebou i své děti, aby si zde mohly pohrát a poznaly své budoucí kamarády. 
 

Těšíme se na Vás, kolektiv MŠ. 
 

(žádost o přijetí do MŠ si můžete stáhnout na našich webových stránkách www.mestojavornik.cz/msmiru)  
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Základní umělecká škola Javorník 

pořádá 

ABSOLVENTSKÝ KONCERT 
 
I. stupeň studia absolvují 
Tereza Juřenová – klavír 
ze třídy paní učitelky Mgr. Hany Vašíčkové 
Terezie Veselá – klavír 
ze třídy paní učitelky Mgr. Hany Vašíčkové 
 
II. stupeň studia absolvuje 
Kristýna Kaliničová – housle a sólový zpěv 
ze třídy paní učitelky Mgr. Veroniky Pazderové 
Hudební doprovod: Zdena Blechtová 
 
Průvodní slovo: Marie Danielová, Veronika Střílková 

 
 

Koncertní sál - zámek Jánský Vrch Javorník 
1. června 2018 - 18.00 
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Základní umělec-
ká škola Javorník 
se raduje z výsled-
ků krajského kola 
celostátní soutěže 
v  sólovém a  ko-
morním zpěvu vy- 

hlášené MŠMT ČR, které proběhlo v  ZUŠ 
„Žerotín“ v  Olomouci 20. 3. 2018. Eva Da-
nielová soutěžila ve 0. kategorii a  získala  
2. místo. Karolína Bagárová ve III. katego-
rii také získala 2. místo a Tereza Juřenová 
ve IV. kategorii vyhrála rovněž 2. místo.  
V IX. kategorii 3. místo získala Kristýna 
Kaliničová. Žákyně na soutěž připravila pa-
ní učitelka Veronika Pazderová.
Krajské kolo celostátní soutěže ve hře na 
lesní roh se konalo 27. 3. 2018 v prostorách 
ZUŠ v Zábřehu na Moravě. Zuzana Matuš-
ková, ze třídy pana učitele Zbyňka Ketnera, 
získala v VI. kategorii 2. místo.
Našim žákům a  jejich učitelům blahopře-
jeme a  děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy. Zároveň děkujeme paní učitelce Zde-
ně Blechtové a panu učiteli Vítku Hanulíkovi 
za korepetici.

DĚTSKÁ SCÉNA 2018
Krajské kolo recitační soutěže „Dětská scé-
na“ se konalo 11. 4. 2018 v  ZUŠ „Žerotín“ 
v  Olomouci, kde naši Základní uměleckou 
školu Javorník reprezentovaly čtyři žáky-
ně z  literárně-dramatického oboru ze třídy 
paní učitelky Kláry Bednaříkové. Těšíme 
se z velikého úspěchu Zuzany Matuškové, 
která získala ve 3. kategorii Ocenění s po-
stupem do celostátního kola! Všem zú-
častněným děvčatům děkujeme za chvály-
hodné výkony. Zuzance velmi blahopřejeme 
a držíme palce v celostátním kole, které se 
uskuteční začátkem června ve Svitavách.

ÚSPĚCHY ZUŠ JAVORNÍK

Základní umělecká škola Javorník
vyhlašuje

ZÁPIS
nových žáků do přípravných a prvních ročníků

hudebního, výtvarného a literárně-dramatického oboru

Zápis proběhne ve dnech 4. - 5. června 2018
v budově ZUŠ Javorník, Puškinova 57, v době od 14:00 do 18:00 hod.

Ostatní informace získáte na tel. Č. 584 440 210
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Město Javorník ve spolupráci se ZUŠ, 
Javornickou dělostřeleckou gardou  

a SDH Bílý Potok srdečně zvou na pietní 
akt k 73. výročí ukončení 2. světové války

KLADENÍ VĚNCŮ
8. 5. 2018
Javorník      15:00 
Bílý Potok   16:00

Kulturní, společenské a sportovní akce

Rozpisy Dynamo Javorník

OP Muži Dynamo Javorník - Jaro 2018
datum a čas domácí hosté hřiště + odjezd
SO 31.3.2018  15:30 Javorník  Černá Voda  Javorník
SO 7.4.2018  15:30 St.Červená Voda  Javorník 
SO 14.4.2018  15:30 Vápenná  Javorník 
SO 21.4.2018  Javorník  VOLNO  Javorník
SO 28.4.2018  16:00 Javorník  Lipová - lázně  Javorník
SO 5.5.2018  16:30 Bernartice  Javorník 
SO 12.5.2018  16:30 Javorník  Žulová  Javorník
SO 19.5.2018  15:00 Velká Kraš  Javorník 
SO 26.5.2018  17:00 Javorník  Řetězárna B  Javorník
SO 2.6.2018  16:00 Velké Kunětice  Javorník 
SO 9.6.2018  15:00 Skorošice  Javorník 
SO 16.6.2018  17:00 Javorník  Bělá  Javorník
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OP St. přípravka Dynamo Javorník – Jaro 2018
datum a čas domácí hosté hřiště + odjezd
SO 31.3.2018  15:30 Javorník  Černá Voda  Javorník
SO 7.4.2018  15:30 St.Červená Voda  Javorník 
SO 14.4.2018  15:30 Vápenná  Javorník 
SO 21.4.2018  Javorník  VOLNO  Javorník
SO 28.4.2018  16:00 Javorník  Lipová - lázně  Javorník
SO 5.5.2018  16:30 Bernartice  Javorník 
SO 12.5.2018  16:30 Javorník  Žulová  Javorník
SO 19.5.2018  15:00 Velká Kraš  Javorník 
SO 26.5.2018  17:00 Javorník  Řetězárna B  Javorník
SO 2.6.2018  16:00 Velké Kunětice  Javorník 
SO 9.6.2018  15:00 Skorošice  Javorník 
SO 16.6.2018  17:00 Javorník  Bělá  Javorník

OP Ml. přípravka Dynamo Javorník – Jaro 2018
datum a čas domácí hosté hřiště + odjezd
NE 15.4.2018  10:00 Česká Ves Javorník, Jeseník Česká Ves  9:15
NE 22.4.2018  14:00 Javorník  Jeseník,Česká Ves Javorník
NE 29.4.2018  14:00 Jeseník Javorník,Česká Ves Jeseník  13:15
NE 6.5.2018  10:40 Česká Ves Javorník,Jeseník Česká Ves  9:15
NE 13.5.2018  14:40 Jeseník Javorník,Česká Ves Jeseník  13:45
NE 20.5.2018  10:00 Česká Ves Javorník, Jeseník Česká Ves  9:15
NE 27.5.2018  14:00 Javorník  Jeseník,Česká Ves Javorník
NE 3.6.2018  14:00 Jeseník Javorník,Česká Ves Jeseník  13:15
NE 10.6.2018  14:00 Javorník  Jeseník,Česká Ves Javorník

OP Žáci Dynamo Javorník - Jaro 2018
datum a čas domácí hosté hřiště + odjezd
SO 14.4.2018  13:00 Javorník  Mikulovice  Javorník
SO 21.4.2018  10:00 Lipová Javorník  Lipová  9:15
SO 28.4.2018  13:30 Javorník  Bernartice Javorník
SO 5.5.2018  14:00 Žulová Javorník  Žulová  13:15
SO 12.5.2018  14:00 Javorník  Zlaté Hory Javorník
SO 19.5.2018  10:00 Řetězárna  Javorník  Česká Ves  9:00
ST 30.5.2018  17:00 Supíkovice  Javorník Supíkovice  16:15
SO 2.6.2018  14:30 Javorník  Vidnava  Javorník
ST 13.6.2018  17:00 Černá Voda Javorník Černá Voda  16:15
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Kalendář akcí na měsíc květen 2018

28. 4. – 14. 5. 2018 
nový sál MěKS

výstava fotografií k příležitosti „VÝROČÍ 70. LET 
OD PŘÍCHODŮ ŘEKŮ“ do tehdejšího Československa 
Vernisáž výstavy proběhne v sobotu 28. 4. v 15:00

1. 5. 2018 od 11:00 
Borůvková hora

„MÁJOVÝ VÝŠLAP NA BORŮVKOVOU HORU“ 
Zahájení turistické sezóny 
Občerstvení a kulturní program zajištěn

4. 5. - 25. 6. 2018 
Městská knihovna 
R. Zubera

LINORYTY Terezy Vavřínové 
Vernisáž výstavy proběhne v pátek 4. 5. v 18:00

12. 5. 2018 od 15:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání animované pohádky „MAXINOŽKA“ 
Vstupné: 50,-

19. 5. 2018 od 17:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání českého filmu „VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ“ 
Vstupné: 50,-

31. 5. 2018 8:30 – 18:00 
Městská knihovna 
R. Zubera

DĚTSKÝ DEN V KNIHOVNĚ 
Soutěže, maňáskové představení, setkání se spisovatelkou, 
pasování naruby

PŘIPRAVUJEME
2. 6. 2018 od 14:00 
zahrada Karla Ditterse 

„DEN DĚTÍ ANEB PO STOPÁCH VEČERNÍČKŮ“ 
Přijďte s námi oslavit svátek vašich dětí 

7. 6. 2018 v 8:00 
Městská knihovna 
R. Zubera

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE

15. 6. 2018 v 19:00 
velký sál MěKS (kino)

DNY JAVORNICKA – muzikál „LIMONÁDOVÝ JOE“ v podání 
divadla Moravia z Vápenné 
Vstupné: 80,- 

16. 6. 2018 od 12:00 
zahrada Karla Ditterse

DNY JAVORNICKA – kulturní program na pódiu, atrakce pro 
děti, stánkový prodej a výborné občerstvení po celý den

27. 6. 2018 
Městská knihovna 
R. Zubera

ZAHÁJENÍ VÝSTAVY ROZKVETLÁ KNIHOVNA 
práce dětí mateřských škol Míru a Polská

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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SOBOTA 12.5. 2018 v 15:00
WARNER BROS - KPF (animovaný)

MAXINOŽKA
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Kluk jménem Adam se vydává na dobro-
družnou cestu, aby odhalil záhadu svého 
dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, 
že to není nikdo jiný než legendární Lesní 
muž!

Vstupné: 50 Kč
přístupno, český dabing, 91 minut

SOBOTA 19.5. 2018 v 17:00
BIOSCOP (milostné drama)

VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
VELKÝ SÁL

Josef (Saša Rašilov) a Miluška (Lenka Vla-
sáková) jsou manželé už snad celou věč-
nost. Miluška učí aerobik a svého manžela 
i dospívající dceru neúnavně zahrnuje pé-
čí. Josef svou ženu miluje, ale má slabost 
i pro mladší a krásnější ženy.

Vstupné: 50 Kč
přístupno od 12 let, české znění, 92 minut

KVĚTEN 2018

Statistika z meteorologické stanice za měsíc březen

Nejtepleji bylo dne 30. 3. 2018 - naměřeno 14,1 °C. Nechladněji bylo dne 1. 3. 2018 - 
naměřeno -14,3 °C. Nejnižší pocitová teplota 18. 3. 2018 - naměřeno -15,8 °C. Za měsíc 
napršelo 18 mm. 16. března po obědě začal déšť přecházet ve smíšené srážky. Kolem 
14. hod již sněžilo. Celodenní sněžení, studený vzduch od SV. Tvorba sněhových jazyků 
a závěj - 8 cm.� MZ [PR manažer]
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Městská knihovna Rudolfa Zube-
ra Javorník se každoročně snaží 
svým malým čtenářům zprostřed-
kovat neobvyklý zážitek na celore-
publikové akci Noc s Andersenem. 
Letos jsme ji částečně prožili ve 
vlaku a  jeli se podívat do Muzea 
Slezského Semmeringu v železnič-
ní stanici Horní Lipová. 15 dětí do-
stalo na cestu „honzíkovské buch-
ty“ a nasedlo v Javorníku do vlaku, 
kde začaly plnit připravené úkoly. 
Zažívali jsme tu i veselé chvilky, to 
když děti zjistily, že WC se používá 
opravdu v době, kdy vlak jede, a ne když sto-
jí na stanici, nebo že to malé plechové pod 
okýnkem je odpadkový koš. Bylo vidět, že 
děti vlakem opravdu příliš nejezdí.
V samotném muzeu jsme se pak dozvědě-
li mnoho zajímavého právě o  trase, kterou 
jsme projeli. Zároveň děti zjistily, že právě 
tohle nádraží se stalo předlohou komiksové 
knihy Alois Nebel. 
Na zpáteční cestě se pak malí cestující po-
kusili napsat krátký příběh na jednu z foto-
grafií, na níž měli poznat nádraží, kterými 
jsme projížděli. Ten pak po návratu, kdy 
se posilnili skvělou večeří (řízek a  bram-
borová kaše), sehráli v  krátkých vtipných 
scénkách. Na úplný závěr vytvořily děti ve 

výtvarné dílně své pohádkové nádraží. Děti 
usnuly až dlouho po půlnoci. Zřejmě se ve 
snu nějak tajně domluvily, ale ráno při sní-
dani se všechny přihlásily na Noc s Ander-
senem 2019. A to mluví za vše. Musím tuhle 
partičku dětí opravdu moc pochválit, byly 
báječné. Takže: „Terezko, Olivere, Hanko, 
Maruško, Zuzko, Edo, Emičko, Zuzko, Karo-
línko, Evičko, Leni, Zdeňko, Terko, Patričko 
a Kubo, čtěte, choďte pravidelně do knihov-
ny a hlavně si hlídejte v roce 2019 vyhlášení 
15. ročníku Noci s Andersenem!“     
Děkuji všem, kteří nám pomohli s organiza-
cí akce - Ing. Tomáši Hauznerovi, Šárce Šváb-
kové, Lence Kmeťové, Ing. Lucii Hecskové, 
Marii Štrajtové, Marii Hanákové, Zdeňku 

14. Noc s Andersenem, a to nejen v knihovně
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Kaninskému a v neposlední řadě i  sponzo-
rům - MUDr. Vladislavě Porvisové a Českým 
dráhám.     

PS: Jako spolucestující se k nám přidaly děti 
z knihoven Žulová a Skorošice, které jsme po-
zvali na návštěvu muzea.
Fotografie a  krátké video najdete na strán-
kách knihovny http://kulturnidumjavornik.
cz/index.php/knihovna 

Věra Hradilová, vedoucí knihovny

pro Vás, širokou veřej-
nost i  registrované zá-
vodníky pořádá spolek 
Sport Javorník z.s. ve 
spolupráci s Kůrovci z. s.  
Závod se koná v  nád-

herném prostředí Rychlebských hor. Start 
bude v úterý 8. května 2018 ve 12:00 hodin 
z náměstí v Javorníku, kam se závodníci pře-
sunou z Račího údolí, kde bude probíhat pre-
zentace závodu, a to od 10:00 do 11:30 ho- 
din. Připravte si startovné 200 Kč pro trať 
30 km a 150 Kč pro trať 15 km. Kdo přijde 
později, nebude zaregistrován a nebude mo-
ci startovat. Pro všechny účastníky závodu je 
povinná cyklistická přilba a elektrokola jsou 
zakázána. Děti do 10 let mohou v  hlavním 
závodu závodit pouze v  doprovodu dospělé 
osoby. Nejvyšším bodem trati je Borůvková 
hora 899 m n. m. a cíl je v místě registrace, 
v Račím údolí. Účastníci si mohou vybrat dle 
své výkonnosti ze dvou tras o  délce 15 km  
a 30 km. Na trati jsou pro závodníky připra-
veny dvě občerstvovací stanice, v  cíli bude 
též připraveno malé občerstvení. Naší sna-
hou je přilákat co nejširší okruh lidí k aktiv-
nímu pohybu, více než o  závod půjde opět 
o setkání lidí, kteří mají rádi sportovní atmo-
sféru, kolo a přírodu. První tři v hlavních ka-
tegoriích (muži 15 km a 30 km; ženy 15 km  
a 30 km) obdrží věcné ceny, přičemž 15 km 
trať je určena pro juniory a  hobby jezdce, 
a proto budou ostatní starší závodníci zařa-
zení v  pořadí až za juniory. Další ceny jsou 

v  tombole, ve které se losují startovní čísla 
každého závodníka, který dojede do cíle. 
Hlavní cenou je putovní pohár. V  ročníku 
2018 se opět pojede i  kategorie družstev, 
takže můžete utvořit např. rodinný nebo pra-
covní tým, a kategorie crazy: jezdec s nejori-
ginálnějším dresem, kolem nebo stylem jízdy. 
Ohodnocený v teamovém závodu bude pou-
ze 1. team v pořadí. Využijte po dlouhé zimě 
jarní počasí, sedněte na kolo a přijeďte mezi 
nás udělat něco pro své zdraví.
Ve stejný den dopoledne v 10:00 hod. bude 
v Račím údolí odstartován 

III. ročník Rychlebského šnečka,

který je určen pro děti 
do 12 let. Délka závodu 
bude stanovena s  při-
hlédnutím na počasí. 
Registrace jezdců je od 
9:00 do 9:55 hod. v mís-
tě závodu a  vzhledem 

k  narůstajícímu počtu malých jezdců Vás 
chci požádat o  včasnou registraci závodní-
ků, protože závod je časově  limitován hlav-
ním závodem. Startovné je bezplatné a ceny 
jsou věcné pro první tři v  každé kategorii 
(kategorie jsou shodné se seriálem Jesenic-
ký šnek).
Srdečně zvou pořadatelé.

Kontakt: Argirovský Marko 
tel.: 774 504978

email: markoa@atlas.cz

OTEVŘENÝ ZÁVOD HORSKÝCH KOL
RYCHLEBSKÁ 30 MTB & Memoriál Radka Menzela
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Věřili byste tomu, že pro vás RYCHLEBSKOU pořádáme již 10 let? Nám se to taky někdy nezdá, 
ale je to tak. A tak se druhou červnovou sobotu uvidíme již po desáté. Doufáme, že se těšíte, 
protože my už se nemůžeme dočkat :o)  

Vyrážíme v sobotu 9. 6. 2018! 
Tak jako vloni si můžete vybrat z celkem 5 připravovaných tras, včetně v minulém roce otevřené 
trasy na 50 km. Pečlivě se budeme věnovat také tradičním délkám na 40 km, 30 km, 20 km a 7 km. Pro 
běžce budou připraveny trasy na 50 km, 40 km, 30 km a 20 km, pro rodiče s dětmi pak „naučná stezka 
Karlíka z Dittersdorfu“ – plná her, kvízů a překvapení (délka 7 km). Na každé trase vás čekají usměvaví 
pořadatelé, občerstvení a v cíli pamětní medaile – novinka letošního roku :o)! Podívejte se také na 
naše nové webové stránky, na kterých najdete veškeré potřebné informace a také střípky z minulých 
ročníků.  www.rychlebska.cz  

Očekáváme vás na střelnici v Javorníku v následujících časech registrace: 

- trasa na 7 km od 9:00 do 11:00 hodin  
- trasa na 20 km od 7:00 do 09:30 hodin 
- trasa na 30 km od 7:00 do 09:30 hodin 
- trasa na 40 km od 6:00 do 8:30 hodin (návrat do 18:00 hodin)  
- trasa na 50 km od 6:00 do 7:30 hodin (návrat do 19,00 hodin) 
- běžci registrace na trasy 20, 30, 40 a 50 km od 8:00 do 8:45 hodin; hromadný start v 9:00 hodin 

Startovné pro účastníky (zahrnuje tištěné propozice, občerstvení, pamětní list a pamětní medaili)): 
- děti do 7 let   zdarma 
- děti od 7 do 15 let   40 Kč 
- dospělí a děti nad 15 let 60 Kč 
- běžci (všechny trasy) 150 Kč 

 

Akce je pořádána ve spolupráci s MĚSTEM JAVORNÍK, LESY ČR - SPRÁVOU JESENÍK, ARCIBISKUPSKÝMI 

LESY A STATKY OLOMOUC, S. R. O. & MYSLIVECKÝM SDRUŽENÍM CHLUM 
Pochod se koná za každého počasí na vlastní nebezpečí účastníků 

Za pořadatele: Martina Fafílková, Alena & Karel Mařákovi  

www.rychlebska.cz  
rychlebska@seznam.cz  
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Sobota  9. června  2018
Start na Střelnici v Javorníku

Výběr z 5 náročností tras - 7, 20, 30, 40 a 50 km. 
Akce se koná za každého počasí!  

Změny oproti loňský ročníkům – časy registrací:
R7 9:00 až 11:00  |  R20, R30 7:00 až 9:30
R40 6:00 až 8:30 (návrat do 18:00)
R50 6:00 až 7:30 (návrat do 19:00)
Běžci registrace 8:00 až 8:45, start v 9:00

Startovné:
0 až 6 let / 0 Kč
7 až 15 let / 40 Kč
16 a více / 60 Kč
Běžci / 150 Kč

RYCHLEBSKÉ HORY
...objevte je a nikdy na ně nezapomenete!

Turistický pochod krásami Rychlebských hor

Trasy pro běžce 
– 20, 30, 40, 50 km

Dětská naučná 

stezka - 7 km
Novinka roku 2017!
– trasa 50 km

JAVORNÍK



Javornický zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Města Javorník.  
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks, č. 05/2018, dne 24. 4. 2018, zdarma. 
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